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Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı : 81625851-610-30^
Konu : Soru Önergesi (7/71298)
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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi : 26.09.2022 tarihli ve 1083897 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/71298 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof. Dr. Vedat BjLeİÎ
Bakan

Ek: Cevap Metni (1 sayfa)
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Ayrıntılı bilgi için irtibat:,Sevgi GÜRLER
Daire Başkanı



Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLIOĞLU'na Ait 7/71298 Esas Numaralı
Yazılı Sora Önergesine İlişkin Cevap Metni

Bakanlığımızca iş sağlığı ve güvenliği teftişleri, istatistiki veriler, ulusal politikalar göz
önünde bulundurularak, çalışma hayatının riskleri ve öncelikleri dikkate alınmak suretiyle
"programlı teftişler" ve "program dışı teftişler" şeklinde yürütülmektedir.

Programlı teftişler, çalışma hayatındaki sorunların değerlendirilmesi ve
önceliklendirilmesi sonucu belirlenen alanlarda veya sektörlerde yahut özel bir risk grubu
hedeflenerek belirlenen işyerlerinde çalışma hayatı ile ilgili mevzuat hükümlerinin
uygulanmasının denetlenmesi amacıyla gerçekleştirilmektedir. Program dışı teftişler ise;
programlı teftişler dışında kalan ihbar, şikayet vb. talepler üzerine veya Başkanlığımıza intikal
eden evraklardan teftiş hizmetiyle bağdaşır nitelikte olanların teftiş programına alınması sonucu
gerçekleştirilmektedir.

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK) tarafından gerek adli ve idari merciler tarafından
intikal eden gerekse basın yoluyla öğrenilen ölümlü iş kazası olaylarında ivedilikle müfettiş
görevlendirilmesi yapılmakta olup yapılan incelemelerde, olayın iş kazası olup olmadığı, kaza
olayının meydana gelmesinde kusuru bulunanların tespiti ve sigortalı ve hak sahipleri için kısa
vadeli sigorta kollarından sağlanacak hakların kusurlu kişilere rücu işlemlerine esas olmak
üzere tanzim edilen inceleme raporları, gerekli işlemler tesis edilmek üzere ilgili birimlerine
intikal ettirilmektedir.

İşyerlerinde meydana gelen iş kazaları sonrasında, olayın meydana gelmesinde kusurlu
bulunanlar ile bu kişilerin kusur durumlarına ilişkin incelemeler ve soruşturmalar da adli
merciler tarafından yürütülmektedir.

İş kazalarına ilişkin veriler Sosyal Güvenlik Kurumunun internet sitesinde
("www.sgk.gov.trl yer almaktadır.


